

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung

öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 5 (Nippes)	31.01.2019

AN/1466/2016 Realisierung des Spielplatzes im Johannes-Giesberts-Park

Realisierung des Spielplatzes im Johannes-Giesberts-Park
-Anfrage der Grünen-

Wir fragen die Verwaltung:

1. Ist die Finanzierung des Spielplatzes gesichert und inwiefern beteiligen sich Dritte daran?
2. Gibt es Pläne zur Gestaltung?
3. Inwiefern sind zukünftige Nutzer (Eltern und Kinder) in die Planungen bereits einbezogen worden oder sollen diese einbezogen werden?
4. Wann wird mit der Realisierung des Spielplatzes im Johannes-Giesberts-Park begonnen und wann soll diese abgeschlossen sein?
5. Wie wird sichergestellt, dass es eine wirksame Abgrenzung zwischen Hundefreilaufwiese und Spielplatzgelände gibt?

Begründung

Der Bezug der Wohnungen im Clouthgelände und an der Amsterdamer Straße schreitet voran. Der angrenzende Johannes-Giesberts-Park bietet außer einem ungepflegten Sandloch und einer einsamen Tischtennisplatte Kindern keine Möglichkeit, dort in einem geschützten und für sie angelegten Bereich in einem gepflegten Spielplatzumfeld zu spielen.

Die jetzt schon im Clouthgelände angelegten Spielbereiche, sollen nicht öffentlich sein.

Bürger berichteten, dass sie von Anwohnern des Clouthgeländes höflich aber bestimmt darauf hingewiesen wurden, wenn ihre Kinder dort spielten. Damit stehen sie der Öffentlichkeit nicht zur Verfügung. Außerdem sind die Spielplätze für Schulkinder eher nicht geeignet. Weil nun Die Bebauung und die Belegung der Wohnungen schreitet zügig voran. Daher ist hier dringender Handlungsbedarf gegeben.

Die Verwaltung nimmt hierzu wie folgt Stellung:

Zu 1. Die Mittel für die Umgestaltung und Erweiterung der Spielplatzfläche sind vorhanden. In diesen Mitteln ist eine Summe von 36.000 € Abgeltungszahlung aus dem Vorhaben- und Erschließungsplan 67478/02 enthalten.

Zu 2. Die Pläne zur Gestaltung des Spielplatzes werden erst nach der Kinder- und Bürgerbe-

teilung gefertigt.

Zu 3. Im Frühjahr 2019 wird eine Kinder- und Bürgerbeteiligung stattfinden. Sobald Zeitpunkt und Ort festgelegt wurden, wird die Bezirksvertretung Nippes über diese Veranstaltung informiert.

Zu 4. Die Maßnahme zur Realisierung des Spielplatzes hat bereits begonnen. Die Fertigstellung ist für Ende 2019 geplant.

Zu 5. Es ist beabsichtigt, eine wirksame Abgrenzung zwischen Hundefreilauffläche und Spielplatzgelände in die Planungen aufzunehmen.